

6枚核弹“失控”36小时

——美报披露上月轰炸机误挂核弹事件细节

运输程序复杂

从去年秋天开始，北达科他州迈诺特空军基地得到命令，把约400枚导弹运往路易斯安那州作退役处理。截至今年8月29日，也就是误挂核弹事件发生的当天，基地已完成了200多枚这种导弹的运输任务。

根据相关程序，将核弹装上运输机，首先要取下核弹头，然后在空出的位置上填充大小、重量相当的金属物，但填充物要与核弹头颜色有区别。

负责保管弹药的官员要跟踪核弹头的去向。导弹弹体上有一个小窗口，工作人员通过它可以看到弹头的颜色。多数时候，工作人员还会在弹体上作红色记号。移动导弹前，一个两人小组还要查序列号、条形码等以确认导弹是否装有弹头。

如果要移动装有核弹头的导弹，军方要出动有特别装备的安全警察，还要得到基地高层指挥官批准。特殊跟踪程序也会启动。

竟然层层失查

根据军方的初步调查，8月29日9时12分，基地工作人员开两辆卡车进入核弹储存地点，将6枚核

美国B-52型轰炸机上月误挂核弹飞经数州的消息令全美震惊。《华盛顿邮报》23日援引消息人士的话报道说，初步调查显示，严密的核查程序没有起作用，致使6枚核弹“失控”约36小时。



■ 悬挂着导弹的B-52轰炸机(资料照片)

弹装车后送往停机坪，并把它们挂在一架B-52型轰炸机左翼下。同架飞机的右翼下还挂了另6枚没有装核弹头的同型号导弹。

下午17时52分，轰炸机装弹完毕。但这架飞机在停机坪上停了一夜，随后的15个小时，外部的铁丝网与例行巡逻队是对这架飞机的唯一安全保障。

根据程序，机组成员在起飞前还要检查所有导弹与弹头，但负责检查的人只查了机翼一侧，而那里的导弹恰巧是没装弹头的。

这架轰炸机8月30日早晨起

飞，11时23分抵达路易斯安那州。飞行员办完交接手续后，离开了飞机。又过了8小时，负责卸弹的人才发现异常，当基地指挥官下令增加警卫时已是22时左右，这距核弹离开安全储藏地已有约36个小时。

问题十分严重

路易斯安那州空军部门发现问题严重后，第一时间向核作战计划的“中枢神经”——国家军事指挥中心报告。军方将这起事件定性为“弯矛”级事故，按严重性来讲仅次于第一级的“断箭”事故。“断箭”级事故意味着核武器丢失、遭破坏或意外爆炸。退役的空军将军哈比希说：“我从1966年开始从事涉及核武器的工作，我不知道有任何事故比这起更严重。”

事件曝光后，舆论哗然。许多军方官员、核武器专家，甚至包括议员都担心这起事故不仅仅是意外，而可能是核武器管理政策存在漏洞。公众也在讨论事件可能带来的危险。

军方调查尚未结束。国防部官员表示，军方已在全面审视涉及核武器的操作规程。

马震(新华社供本报稿)

新华社纽约9月23日电 中国外交部长杨洁篪同美国国务卿赖斯23日在纽约举行会谈。

杨洁篪表示，中美关系总体保持良好发展势头，下一阶段，双方应着重从4个方面落实两国领导人就发展双边关系达成的重要共识。一、坚持从战略高度，以全局和前瞻的眼光，推动中美关系沿着建设性合作的正确轨道向前发展，避免被局部和短期利益所左右。二、加强对话磋商，统筹协调有关机制，搞好战略经济对话和战略对话，增强战略互信。三、深化和拓展共同利益，加强经贸、反恐等领域交流合作，开拓能源、气候变化等新领域合作，深化重大国际地区问题上的磋商协调。四、相互尊重、照顾彼此关切，妥善处理分歧，不做损害对方核心利益的事，确保两国关系健康稳定发展。

关于台湾问题，杨洁篪表示，中方赞赏美方反对台湾当局推动“入联公投”，希望美方同中方一道遏制“台独”分裂活动，维护台海和平稳定和中美共同利益。

赖斯表示，美方在台湾问题是负责的，坚持一个中国政策，遵守中美三个联合公报，反对单方面改变台湾现状的言行。

杨洁篪还同赖斯就伊朗核问题、朝鲜半岛核问题等重大国际地区问题交换意见，同意就有关问题保持密切磋商协调。

韩国

卢武铉正考虑“走”过韩朝边界

新华社今晨电 韩国媒体23日报道，韩国总统卢武铉正考虑在赴韩朝首脑会晤途中，“步行走过”韩朝边界。

韩国发行量最大日报《朝鲜日报》报道，卢武铉定于10月2日至4日对朝鲜首都平壤进行访问，并与朝鲜最高领导人金正日举行会晤。卢武铉及随行人员计划乘车，由陆路经板门店军事分界线，前往平壤。

法新社报道，韩国前总统金大中2000年参加第一次韩朝首脑会晤时，选择乘飞机抵朝。一名不愿公开姓名的韩国政府官员说：“与上次不同，这次(访问)走陆路。我们正在考虑总统能否走过去边界的线。”

伊拉克

“基地”分支嚣张作战建议竟上网

新华社上午电 非法武装人员常用的网站上23日出现一份据称来自“基地”组织伊拉克分支领导人的声明，其中列出了武装人员“应做”和“不应做”之事。

声明中有30个要点，列出了非法武装人员如何作战等建议。声明要求武装组织头目“好好研究作战地点，别在有缺陷的地点作战”，还要求追随者“在袭击失败时别气馁，要继续发动袭击”。声明还列出了诸如武装人员如何相处，如何保持良好关系等建议。

这份声明以穆哈吉尔的名义发布。“基地”组织伊拉克分支前领导人扎卡维去年6月被美军炸死后，这一组织宣布拥立穆哈吉尔为新领导人。为捉拿此人，美国开出了500万美元悬赏金。

福田确定自民党新领导班子

新华社东京9月24日电 据日本共同社24日报道，日本执政的自民党新总裁福田康夫当天上午确定了自民党新领导班子，具体名单如下：

干事长：伊吹文明；

政调会长：谷垣祯一；

总务会长：由二阶派会会长二阶俊博继续担任；

为下一届众议院选举做准备的选举对策总局局长：古贺派会长、前干事长古贺诚；

干事长代理：前内阁官房长官细田博之；

国会对策委员长：大岛理森留任。

自民党是在24日中午举行的临时总务会会议上正式决定新领导班子的。此后，自民党新领导班子将与联合执政的公明党负责人举行政策磋商，为福田新内阁的诞生做准备。福田有望于25日在国会临时会议首相指名选举中当选新首相，并于当天组建新内阁。

“病体”需调养 “痼疾”盼猛药

——自民党新总裁任重道远

23日下午，日本前内阁官房长官福田康夫当选自民党第22任总裁。如果顺利的话，福田康夫将在25日成为新任首相。但对于他来说，就任之后要面对重重挑战。

难题一 《反恐特别法》

福田就任后要解决的最棘手也最急迫的问题就是要设法延长《反恐特别措施法》，这也是引发安倍辞职的导火索。福田支持延长《反恐特别措施法》，使日本继续在印度洋上为美国等多国军舰提供燃料和后勤保障。不过，他同时表示，如果《反恐特别措施法》在11

难题二 恢复党形象

安倍内阁不断曝出的“政治与金钱”丑闻，不但让国民对执政党信心大降，同时也让联合执政的公明党信心动摇，政府和自民党陷入了前所未有的危机。如何重新培养国民的信心、巩固两党联盟，是福

田就任后面临的又一课题。

难题三 养老金问题

前首相小泉纯一郎遗留下来、而安倍政权没能解决的一系列社会问题，也摆在了福田的面前。其中包括养老金记录的丢失问题，城乡差别不断扩大问题及是否提高消费税充当养老金的资金来源问题。如何妥善解决这些问题，也是福田必须面对的另一项任务。

分析人士认为，对于混乱了相当长时间的“孱弱”的日本政坛来说，福田的高票当选反映了人们盼望安定的心理。福田康夫是稳健派的政治家，在选举中他也表示，不会对安倍内阁实行大刀阔斧的改变，而是逐步修正自小泉和安倍改革以来遗留的问题。分析人士也指出，要带领自民党走出困境，福田的执政能力将接受更大的考验。付颖

相关链接

日媒体盘点身家

福田康夫净资产约200万人民币

新华社上午电 日本前内阁官房长官福田康夫23日当选自民党新总裁。日本媒体报道，福田拥有的总资产约为7650万日元(约合500万元人民币)，负债4600万日元(约合300万元人民币)。

共同社23日报道，根据去年公布的议员资产报告资料，福田的资产包括位于东京的一处住宅和老家群马县高崎市的事务所，按缴税标准计算，合计价值7350万日元。银行存款为300万日元。此外，福田持有一家证券公司的股票1700股，拥有一辆汽车和两个高尔夫俱乐部的会员证。而福田的负债约为4600万日元。

根据2006年报告，福田去年的政治资金总收入为8600万日元。共同社说，作为自民党内实力派议员，福田去年的政治资金收入并不算多。评论 07092411501

世袭之壁

◆ 冯武勇

国际时评

在日本，众多行业至今残留浓厚的世袭特征，政治也不例外。以自民党总裁选举为例，参选的福田康夫和麻生太郎均是典型的世袭子弟。前者继承了父亲、前首相福田赳氏的选举地盘；麻生的父亲是前国会众议员，外祖父是前首相吉田茂，高祖是“明治维新三杰”之一的大久保利通。

继续推演更为有趣。日本参议院和众议院将于25日提名产生新首相。众议院议长河野洋平的父亲是原内阁建设大臣，参议院议长江田五月则是原社会党书记长江田三郎之子。

“世袭”堪称日本政坛特有的现

象，既植根于“士农工商”的传统等級社会土壤，也与日本的政治选举生态息息相关。在日本，参选议员需要三种“神器”：地盘、招牌和钱包，分别代表支持者、知名度和经济实力。缺一不可。

如此，政治世家子弟凭借先辈的“荫庇”，只要有心参选，还没起跑就已领先于平民出身的对手，“世袭”议员充斥国会也就不足为怪。据不完全统计，日本国会众议员中，每4人中有1人是“世袭”议员。自民党议员中，三成左右是“世袭”议员。

民众对政治世袭向来腹诽。自

民党遭遇参议院选举惨败，安倍宣布辞职，使这种声音有喷涌之势。自民党败选，尤其在农村等传统阵地失守，使《东京新闻》不禁喟叹道，“世袭”议员大多生在东京、长在东京，选举地盘却在农村或地方基层，怎能对民生疾苦有切肤之感？又怎能提出或制订符合民心的政策？而当选之易，也让他们惯于漠视民意。

《每日新闻》编委牧太郎在发表的评论中大呼疾呼：“世袭现象‘是恶非善’。它‘阻碍了社会的流动性，使出身决定人生’，使众多能人志士在这堵无形的墙壁前徒呼奈何。”

话说回来，福田身上还有些平民气息。毕竟，41岁那年踏入政治圈前，福田有过17年上班族经历。

民众对政治世袭向来腹诽。自

民党遭遇参议院选举惨败，安倍宣布辞职，使这种声音有喷涌之势。自民党败选，尤其在农村等传统阵地失守，使《东京新闻》不禁喟叹道，“世袭”议员大多生在东京、长在东京，选举地盘却在农村或地方基层，怎能对民生疾苦有切肤之感？又怎能提出或制订符合民心的政策？而当选之易，也让他们惯于漠视民意。

《每日新闻》编委牧太郎在发表的评论中大呼疾呼：“世袭现象‘是恶非善’。它‘阻碍了社会的流动性，使出身决定人生’，使众多能人志士在这堵无形的墙壁前徒呼奈何。”